

И стой му ся! каза Чина Хлоіа тївно. Той іе поразилъ много душици. Казвамъ ви вамъ, извика тіа, и замахва съ наботка-тѣ, що дръжіаше въ рѣцѣ-тѣ си, Масръ Джорджъ ни іе чель въ откровеніе-то: души вопіють предъ престоломъ Божімъ объ отмщеніи, и Господь ще гы чоіе, истинно ще гы чоіе.

Въ готварницѣ-тѣ всички имахъ на голѣмъ почетъ чина Хлоіа и зіапахъ въ уста-та ѳ, кога тіа говоріаше. Трапеза-та вече бѣ сложена и всички имахъ свободно время да побрьболихъ съ ніеіа и да послушїхъ ніейни-ти заблѣжванїа.

— Таквы чловѣци врѣхъ въ вечнѣ-тѣ мѣкѣ, не ли іе така попыта Анди?

— Драго ми бы было да гы видя тамъ, рече маничкый-тѣ Джекъ.

Дѣца! рече нѣкой си и отъ гласѣ-тѣ му всички потрѣпяхъ на мѣсто-то си. То бѣше Чичо Томъ, кой-то бѣ влѣзълъ и стоіаше до врага-та та слушїаше шо приказовѣхъ. Дѣца повтори той, страхъ мя іе, че вы незнаете шо говорите. Вѣчноеть іе страшна дума дѣца, страшно іе и само да помысли чловѣкъ за неіа. Вы никому да не сте пожелали всичкѣ мѣкѣ.

— Мы никому не желяемъ освѣитъ на душепродавци-ти отговори Анди зарѣ не быва да имъ пожелаіемъ на тїе діаволи прокляти.

— Зарѣ и іестество-то не выка врьзъ тѣхъ каза чина Хлоіа. Зарѣ тѣ не отнемѣхъ бозаличета отъ майчини-ти грѣди за да гы продадѣхъ? Зарѣ гы боли срьдце-то кога дѣца-та плачѣхъ и ся улавїхъ за майчини-ти си дрехи, а тѣ гы отніемѣхъ и гы продавахъ. Зарѣ тѣ не раздѣлѣхъ женѣ отъ мѣжіа ѳ, безъ да помыслїхъ че имъ отніемѣхъ съ това и самый-тѣ животь? Зарѣ гы боли срьдце-то за всичко шо чинѣхъ? Тѣ си іадѣхъ, пиїхъ, пушїхъ и нищо нещѣхъ да знаїхъ! Господи, та ако не гы земи тѣхъ діаволь-тѣ за кой бѣсъ іе вреденъ той? И чина Хлоіа закры лице-то си съ рѣцѣ и захлѣца та ся залѣ съ горчиви слѣзи.

— Молѣте ся и за врагове-ти ваши, кои-то вы не навїждѣхъ, казва священно-то писанїе, рече Томъ.

— Да ся молимъ за тѣхъ? каза чина Хлоіа, Господи зарѣ азъ мож да ся молїа за тѣхъ?

— То іе іестественно, Хлоіа, а іестество-то іе силно, рече Томъ, но благодать Божїа іе оше по силна. Освѣитъ това длѣжны сте Вы да помыслите въ какво положенїе ся нахожда душиа-та на тїе нечестивци кои-то врьшїхъ таквы дѣла. Длѣжна си да благодарїшь Бога, че не си като него, Хлоіа. Отъ моїхъ страхъ азъ съмъ готовъ да мя прѣпродадѣхъ десять хилїади пѣти, нежели да поіе-